

при това не добра за пиение. Хората сж принудени да носят вода за пиение и готвение съ бурета отъ далечни мѣста, а добитъка пие застояла блатиста вода, въ която се намиратъ разни миязми и отъ нея се породяватъ всѣкакви епизотии, а това много врѣди на здравословното състояние на добитъка, на даже и върху хората.

Почвата. Почвата изобщо въ повѣрвений ми районъ е поветето черноземна, смѣсъ съ глина и тукъ-тамъ съ твърдѣ малко пѣськъ и чакълъ.

Орицата е плитка, вслѣдствие работението ѝ съ оралото, а подорицата е дълбока и пропускаема. Тукъ-тамъ се срѣща почва съ непронускаема подпочва, гдѣто сж се образували малки блата. Изобщо почвата е доста плодородна, особено почвата, която е скоро разроботена (искоренени гори, или отново разроботенитѣ цѣлини), нъ понеже се оре плитко, не се тори и не сжществува може да се каже никаква сѣидбообратна система, то плодородността ѝ е доста отпаднала, отпада и ще отпада до тогава, до като не дойдатъ земледѣлцитѣ въ съзнание, че начинатъ по който тѣ сж обработвали почвата до сега е изживѣлъ всѣкътъ си и трѣбва да търсатъ другъ исходенъ пжтъ, за да направятъ почвата да бжде по-плодородна, отъ колкото е сега.

Полѣгка-лѣгка всички дохаждатъ въ съзнание, че съ това гдѣто натрупватъ торжтъ отъ добитъка си по улицитѣ и на края на селото или града, а не го распрѣсватъ по нивитѣ си, правятъ капитална грѣшка, нъ има и такива заблудени, които казватъ, че причината гдѣто земята не давала добръ приходъ било „Божа работа“.

2. Бѣлѣжки върху обработванието земледѣлческитѣ и индустриални растения.

Въ повѣрвений ми районъ, се обработватъ най-много слѣдующитѣ земледѣлчески растения: пшеница, ржжъ, ячмикъ, овесъ, царевича; обработватъ се още: просо, фий, картофи, цвѣкло, фасулъ, лѣща, бобъ и др. нъ въ малкъ размѣръ.

Отъ индустриалнитѣ растения, най-много се обработва: тютюна, кононитѣ и отъ миналата 1894 година се захвана рапицата.

Обработванието на пшеницата става по слѣдующий начинъ: Понеже тя слѣдва всѣкога подиръ царевичата, а твърдѣ рѣдко подиръ черна угаръ и то само на твърдѣ слабитѣ нива (земи), то като се прибере царевичата и настане врѣме за по-